

## KARDIOLOGIJA

## Pedeset godina centra izvrsnosti i stručnosti u kardiokirurškom radu

Dana 13. lipnja 2014. u Zagrebu je svečano obilježeno Pedeset godina kardijalne kirurgije u Hrvatskoj, čime je ujedno proslavljena 50. godišnjica kardiokirurgije u KBC-u Zagreb. Svečanost je održana pod pokroviteljstvom predsjednika Republike Hrvatske prof. dr. sc. Ive Josipovića i Ministarstva zdravlja u hotelu Westin. Na proslavi važne obljetnice sudjelovali su mnogi ugledni domaći i međunarodni gosti, kao i kolege liječnici iz regije.

Prije stručnog dijela događanja gostima su se obratili predstojnik Klinike za kardijalnu kirurgiju KBC-a Zagreb prof. dr. sc. Bojan Biočina, ravnatelj KBC-a Zagreb doc. dr. sc. Zlatko Giljević, dekan Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu akademik Davor Miličić, zamjenik ministra zdravlja RH prim. mr. sc. Marijan Cesarik, potpredsjednik Sabora akademik Željko Reiner te savjetnik za zdravstvo predsjednika RH prof. dr. sc. Izet Aganović.

U zanimljivom predavanju „Sjećanje na prvu operaciju“ jedan od vodećih europskih kardijalnih kirurga, prof. Hans Georg Borst, govorio je o prvoj operaciji na otvorenom srcu u Hrvatskoj, koju je 1964. godine na KBC-u Zagreb vodio zajedno s profesorima Dimitrijem Juzbašićem i Miramom Pasinijem. Otad je kardiokirurgija u svijetu, pa tako i u Hrvatskoj, izrasla iz male i na neki način eksperimentalne struke u stabilnu profesiju, a u sklopu KBC-a Zagreb, stožerne ustanove u kardiokirurškoj struci u Hrvatskoj, izveden je niz pionirskih zahvata koji su obilježili povijest kardiokirurgije u Hrvatskoj.

Klinika za kardijalnu kirurgiju Kliničkog bolničkog centra Zagreb specijalizirana je za kirurško liječenje bolesti srca. To je ustanova s najvećim brojem operacija na srcu u Hrvatskoj te s pedesetogodišnjom kontinuiranom tradicijom. Kao najveća kardiokirurška ustanova pokriva zagebačku regiju, ali i cijelu Hrvatsku



Predstojnik Klinike za kardijalnu kirurgiju KBC-a Zagreb, prof. dr. sc. Bojan Biočina, naglasio je značaj edukacije liječnika Klinike u stranim centrima te dugogodišnju tradiciju i iskustvo koji čine kliniku centrom izvrsnosti i stručnosti u kardiokirurškom radu



KBC Zagreb s najvećim brojem operacija na srcu u Hrvatskoj stožerna je ustanova u domaćoj kardiokirurškoj struci – istaknuo je ravnatelj KBC-a Zagreb doc. dr. sc. Zlatko Giljević

u slučaju kompleksne kardiokirurške patologije. Prva operacija srca uz pomoć stroja za izvantjelesni krvotok učinjena je u toj ustanovi 1964. godine, dok je 1988. godine pokojni prof. dr. Josip Sokolić sa svojim timom obavio prvu transplantaciju srca u ovom dijelu Europe. Prva cirkulacijska srčana pumpa (katkad nazivana „umjetno srce“) u Hrvatskoj ugrađena je u toj klinici 2008. godine, a polovinom listopada ove godine ugrađeno je i prvo totalno umjetno srce.

Koronarna i kirurgija srčanih zalistaka čine najveći dio operacija te iako su postale standardne u drugim medicinskim centrima Hrvatske, KBC Zagreb je u tom segmentu u posljednje vrijeme učinio značajne korake u poboljšanju kvalitete rada. Prije svega, to je vidljivo u implementaciji novih kirurških tehnika u



U predavanju „Sjećanje na prvu operaciju“ jedan od vodećih europskih kardijalnih kirurga, prof. Hans Georg Borst, govorio je o prvoj operaciji na otvorenom srcu u Hrvatskoj



Na proslavi važne obljetnice sudjelovali su mnogi ugledni domaći i međunarodni gosti, kao i kolege liječnici iz regije

svakodnevnoj praksi. Važno mjesto u radu Klinike zauzima i kirurgija aorte, a klinika se ističe i kirurškim liječenjem kroničnog srčanog zatajenja u kojem je na prvome mjestu još od 1988. godine s programom transplantacije srca. Važan segment rada čini i dječja kardijalna kirurgija te s njom srodna kirurgija urođenih srčanih grešaka odrasle dobi.

Neprestana edukacija liječnika Klinike u stranim centrima te dugogodišnja tradicija i iskustvo u spoju sa znanstvenom misli čini kliniku centrom izvrsnosti i stručnosti u kardiokirurškom radu. Takvim stavom i ponašanjem svi djelatnici Klinike za kardijalnu kirurgiju KBC-a Zagreb pružaju svojim bolesnicima vrhunsku medicinsku uslugu koja je u skladu s najvišim europskim i svjetskim standardima.